

# 卡时代 迈入 码时代

## 箬横医保电子凭证申领率位居全市前列

本报讯（通讯员江文辉）近日，箬横镇医保电子凭证申领工作顺利完成市级下发的任务指标，相关参保人申领量达103706人，申领率为85.07%，完成任务速率现阶段位居我市各镇（街道）首位。

医保电子凭证是由国家医保信息平台统一签发，基于医保基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介质，其功能主要是让参保人通过实名/实人认证申领后，可通过生成的电子标识上的“扫一扫”等操作，快速享受包括

医保业务办理、医保账户查询、医保就诊和购药支付等各类在线医疗保障服务。

以前看病或检查身体，都必须要带上医保卡，如今只要有一部手机在手，就可以代替完成刷卡等操作流程。箬横镇委江村村党支部书记阮连方说道，曾经的“卡时代”到如今的“码时代”，医保电子凭证的便民利民优势值得推广。

为此，委江村自开展医保电子凭证申领工作以来，村两委班子高度重视，充分发挥党建引领、网格治理平台

作用，以党员干部带头、片区网格包干的方式，逐户逐人进行线上平台对接、线下随访落实。同时，针对高龄老人、青少年等参保群体因无智能化手机而无法进行申领的实际情况，该村则通过鼓励监护亲属捆绑、代办的方式进行全程跟踪服务，确保村域申领工作不流于形式、不漏一人。

为确保全镇医保电子凭证申领工作畅通有序，箬横镇还通过官方微信推送、宣传车上街、村级大喇叭宣传及巡回定点摆摊等措施，进行无差

别覆盖引导、全领域高频宣传，进一步营造了全民申领医保电子凭证的良好氛围。箬横镇相关负责人表示，医保电子凭证的全民推广，既是一项为群众办实事的重要内容，也是一个让大众参保走向信息化“码时代”的有力见证。目前，该镇对于尚未申领医保电子凭证的居民、村民等参保者，都会积极劝导通过国家医保服务平台、浙里办App或微信、支付宝等渠道，自助进行人脸识别认证并激活使用，真正让“一码在手，医保无忧”的健康福音飞入寻常百姓家。

## 服务进校园 护航 开学季

### 扫黄打非 护航开学季

随着秋季开学的到来，连日来，滨海镇联合市场监管等部门，对辖区内学校周边的文化市场和出版物开展专项检查行动，重点检查各经营单位是否存在销售违禁出版物、盗版书籍等，规范文化市场秩序，净化开学环境，保障青少年阅读环境的安全，督促市场经营户自觉树立规范经营意识，履行社会责任。

图为在滨海镇中心小学附近的一家书店里，执法人员正在对书店销售的书籍进行逐一检查。

通讯员 郑莎摄



### 开学前安全检查 迎接学子重返校园

本报讯（通讯员张鲜红）8月31日是太平街道各中小学、幼儿园学生报名的日子，为确保中小学、幼儿园安全有序开学。当天，太平街道组织人员，对辖区内中小学、幼儿园开展开学前安全检查。

疫情防控安全、心理健康安全、食品安全，以及消防安全是此次检查的重点。当

天，检查人员首先来到方城小学，对该校疫情防控措施落实情况和心理健康安全详细了解。经过2个月的暑假，一些学生容易出现心理问题，检查组要求方城小学在严格落实好防疫措施外，要上好开学心理健康第一课，缓解学生的焦虑情绪，让学生在轻松的状态下迎接新学年。

本学期是中央“双减”政策落实后的第一个学期，如何切实落实好“双减”非常关键。在市第四中学，检查人员除了详细了解学校防疫、食品、消防等安全措施落实情况，还详细了解该校“双减”政策计划，要求市四中在抓好教学质量的同时，切实落实好“双减”政策。

随后，检查人员又相继走访了多所幼儿园、中小学。每到一处，检查人员都要求在落实好防疫、食品安全等相关工作外，一定要关注好学生心理健康问题，对于个别心理出现问题的学生，要及时掌握，并科学地进行疏导，预防极端事件的发生。

### 新生入学日 家长进课堂

本报讯（通讯员江文辉）孩子读小学了，年轻的妈妈们陷入了焦虑，如何陪伴自己的孩子，与学校一起共促成长。8月30日，是松门小学一年级新生报到的第一天，该校在营造浓厚欢迎氛围的同时，也把家长们请进了课堂，重新做了一回“学生”。

当天上午，在松门小学一年级教室课堂内，老师们围绕

教育、管护孩子的小学生主题，从开学准备、作息时间入手，分析了养成良好学习习惯的方法、正确的写字看书姿势、孩子的心理健康成长、家教中应避免的事项等。一堂课将近50分钟，教室里，学生和家长都学得非常认真。

笔者了解到，一年级小朋友刚离开幼儿园进入小学，肯定有很多家长不了解如何

教育孩子。一位一年级学生家长说道。

千里之行，始于足下。松门小学相关负责人表示，孩子的茁壮成长离不开学校与家庭的共同努力，此次学校专门开展“家长课堂”，目的也是希望学生家长的教育理念能够得到相应的提升，最终进一步促进家校共育工作良好开展。

### 开展校园食品安全检查 守护师生 舌尖上的安全

本报讯（通讯员蒋友彬）8月31日，石桥头镇联合市场监管等部门，对辖区内学校开展秋季开学校园食品安全专项检查。

本次检查主要对学校食堂的环境卫生、原材料采购、索

证、索票及进销台账建立情况；粮油、肉类、蔬菜等食品的进货储存；厨房、餐具消毒情况等进行了详细检查。

从检查情况来看，学校工作整体到位，但也存在一些细节问题。针对检查中发现的问

题，市场监管人员现场督促相关负责人进行了整改，并要求学校必须加强食品安全管理工作。同时，市场监管人员还向食堂工作人员讲解了日常购买食品时的注意事项及科学储存食物的方法。

### 城南

## 开展夏训灭火实战 提升消防队伍专业素养能力

本报讯（通讯员金云国）为切实做好夏季实战化练兵工作，进一步提高队伍灭火救援实战能力和整体素质，连日来，城南镇专职消防队组织队员和村级消防员开展夏训灭火实战练兵，旨在进一步激发消防指战员的训练热潮，提升消防救援队伍的专业素养能力。

本次夏训结合辖区重点单位情况，组织队伍开展纵深灭火救人操、初战快速出水控火操等实战操法的训练，切实提高城南消防队伍的灭火救援实战能力。训练过程中，专职消防队指挥员针对操作规程进行了详细讲解，着重强调了延伸水带阶段的操作规范及技术要领，确保每位队员对救援号段的任务流程都能详细了解。

当天现场还随机选取镇专职消防员和村级消防员进行分

组实施操作，并对出现的失误、存在的问题及时纠正，保证训练任务高质量完成。针对如何提高组训能力、基础操法在实战中的应用等问题，所有参训队员现场还进行了经验交流，做到理论与实践相结合，边训练边改进，切实提高队伍的灭火扑救能力。

相关负责人表示，通过此次夏季灭火实战操法训练，使参训消防员进一步熟练掌握了灭火操作规程，达到了预期训练效果，为以后各项灭火救援工作的顺利开展打下了坚实的基础。为了全面检验此次夏训演练成果，城南镇消防专职队还将于8月30日—31日在城南民兵训练基地参与2021年温岭市多种形式消防队伍比武竞赛活动，以此体现消防队伍岗位练兵成效。

### 开沟机 省工时



8月30日，在新河镇前蔡村，当地种植户正在驾驶开沟机耕田。笔者了解到，今年当地共种植20多亩草莓，传统农民打理草莓园，每亩田需要人工10工。利用开沟机开出田沟后，每亩田只需要1.5工，每亩田可节省8.5工。

通讯员 林绍禹摄

### 暖流驿站 致敬高温工作者



近日，由城西街道党工委和温岭农商银行党建联盟在银泰城开设的“暖流驿站”，为辖区内外卖小哥、环卫工人、交警同志等免费赠送矿泉水。

图为当天下午，城西街道和温岭农商银行城西支行的党员志愿者们主动给外卖小哥送上矿泉水，致敬高温工作者。

通讯员 陈榕摄

### 关于开通省委生态环境保护专项督察信访举报的通知

为深入贯彻落实习近平生态文明思想，增强重要窗口意识，提升督察效能，切实解决群众周边环境问题。根据省委生态环境保护督察办公室要求，决定开通省委生态环境保护专项督察信访举报。

省委生态环境保护专项督察受理举报时间：2021年9月1日9月20日工作日8：30—12：00，14：30—18：00；受理举报电话：0571-28806092；受理举报信箱：浙江省杭州市A170号邮政专用信箱。

温岭市迎接2021年省委生态环境保护专项督察工作协调联络组  
2021年8月30日



社会主义  
核心  
价值观

富强 民主 和谐  
自由 平等 公正 诚信  
爱国 敬业 友善

温岭市融媒体中心宣